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Jak podaje serwis internetowy Portal Samorządowy Jednostki Samorządu Terytorialnego już w mijającym roku podjęły kroki w celu dostosowania się do nowego limitu zadłużenia, obowiązującego od 2014 r. Samorządy przede wszystkim podjęły decyzję o zwiększeniu dochodów w budżetach poprzez podnoszenie stawek podatków i opłat lokalnych, w tym także cen biletów komunikacji zbiorowej, opłat za parkowanie, czy stawek czynszu. W Elblągu w mijającym roku a także z wiadomych względów na rok przyszły przyjęto politykę odwrotną, co w konsekwencji za dwa, trzy lata doprowadzi do regulacji skokowej bardzo odczuwalnej przez mieszkańców Elbląga. Oczywiście, zawsze możemy dokapitalizować Nasze Spółki, ale musimy widzieć, że musimy komuś pieniądze ograniczyć albo po prostu zabrać. A potrzeb społecznych jest wiele.
Jednym z tematów wpisujących się w ten problem jest w ostatnim czasie poruszany przetarg w ZKM. Wiemy o tym, że elbląscy przewoźnicy złożyli najkorzystniejsze oferty cenowe, ale obarczone wadą formalną zabezpieczania wadium dwukrotnie. Raz w czerwcu a drugi raz we wrześniu, co uniemożliwiło podpisanie umów na świadczone usługi.

Pytanie:

1. Czy dwukrotnego błędu w składaniu ofert można było uniknąć?

2. Jakie kroki możemy podjąć aby uniknąć interpretowania Ustawy Zamówień Publicznych przez prowadzących zamówienia?

3. Jakie skutki finansowe poniesie budżet samorządu Elbląga z tytułu rozstrzygniętych lub nierozstrzygniętych przetargów przez ZKM na usługę transportu publicznego od 01.01.2014 r. do czasu skutecznego wyłonienia przewoźnika lub na okres 7 lat po wyłonieniu?
W roku 2012 dokapitalizowaliśmy ZKM w kwocie 19 mln zł, w roku 2013 już 19,6 mln zł na rok 2014 – 20 mln zł. W umowach zawarte są klauzule o możliwości zmiany cen za wozokilometr, co może spowodować coroczne zwiększenie kwoty dekapitalizacji ZKM przez 7 lat. 
Czy ZKM/samorząd elbląski ma plan jak temu zapobiec wiedząc, że roczne zwiększenie dokapitalizowania ZKM, obniża wolne środki, które możemy przeznaczyć na inne ważne cele miejskie?

W uzupełnieniu możemy przekazać informację, że udział sprzedaży biletu w kosztach transportu w Elblagu to tylko ok. 30 %. Może alternatywą tego typu sytuacji będzie np. tak jak w Tallinie czy innych miastach, darmowy przejazd środkami komunikacji publicznej dla Elblążan.

