Elbląg, dnia 2014-11-06
Antoni Czyżyk

Radny Rady Miejskiej w Elblągu

Platforma Obywatelska

Pan Jerzy Wilk

Prezydent Miasta Elbląg

Interpelacja

do Prezydenta Miasta
w sprawie stworzenia miejsc przyjaznym matkom karmiącym

W wielu miastach w kraju powstają miejsca przyjazne mamom karmiącym, istnieje też program Strefa Karmienia Piersią, do którego mogą dołączać instytucje i firmy prywatne, które zapewniają m.in. to, że karmiące matki są mile widziane na jej terenie, uznaje prawo matki do karmienia piersią oraz zapewnia intymne miejsce do karmienia piersią. 

Centrum Spotkań Europejskich „Światowid”, instytucję którą zarządzam, odwiedza młoda matka z dzieckiem, która karmi piersią swoje dziecko korzystając z fotela przy kasie CSE Światowid. Z myślą o niej i innych karmiących matkach w „Światowidzie” utworzone będzie takie miejsce, 
a także specjalny kącik dla dzieci, w którym najmłodsi mogli by zająć się rysowaniem czy lub pobawić się klockami. Takie kąciki są pożyteczne, bo zajmują dziecko na dłuższą czy krótszą chwilę, wystarczy do tego mały stolik, kartka papieru i kredki.

Zwracam się do Pana Prezydenta z pytaniem:

- czy istnieje możliwość utworzenia w elbląskim magistracie specjalnych stref karmienia piersią, a także kącików zabaw dla dzieci oczekujących aż rodzice załatwią sprawę?
- czy miasto przyłączy się do propagowania tworzenia takich miejsc 
w instytucjach i placówkach podległych miastu i zachęcania do przystąpienia do programu prywatnych firm?
Działania takie pozwolą sprawić, by miasto było przyjazne dla matek 
z dziećmi.
