Elbląg, dnia 2012-10-22
Antoni Czyżyk

Radny Rady Miejskiej w Elblągu

Platforma Obywatelska

Pan Grzegorz Nowaczyk

Prezydent Miasta Elbląg
Interpelacja

do Prezydenta Miasta

w sprawie przystanków autobusowych przy ul. Generała Józefa Bema


W imieniu społeczności uczęszczającej do placówek edukacyjnych umiejscowionych 
w obrębie miasteczka szkolnego, zwracam się z wnioskiem o umieszczenie dodatkowego tymczasowego przystanku autobusowego przy ul. Generała Józefa Bema - między przystankiem Bema (Mickiewicza) Urząd Skarbowy, a przystankiem Łęczycka (Wyżynna). Proszę, żeby tymczasowy przystanek został umieszczony bliżej pętli tramwajowej przy ulicy Saperów.


Obecne rozmieszczenie przystanków autobusowych wydłuża (o około 15 minut) drogę do placówek szkolnych zlokalizowanych w miasteczku szkolnym. Jest to znaczne utrudnienie, gdy weźmiemy pod uwagę fakt, że codziennie przed godziną 8.00 na trasie od oddalonych przystanków do szkół idzie nawet kilkuset uczniów (szacując, że klasa liczy 25 osób, a po kilka klas z każdej szkoły rozpoczyna zajęcia lekcyjne o godzinie 8:00). Ponadto trudne warunki atmosferyczne, szybciej zapadająca ciemność w nadchodzącym okresie jesienno-zimowym w połączeniu 
z natłokiem młodzieży oraz osób zmierzających do pracy/z pracy w godzinach szczytowych zwiększy zagrożenie niebezpieczeństwa na drodze. Tym samym tworzy się sytuacja, która wymagałaby rozwiązań zawartych w 65 artykule ustawy o ruchu drogowym (dotyczy wykorzystania dróg w sposób szczególny).


 Dlatego uzasadnione jest stworzenie dodatkowego przystanku do  do czasu ponownego uruchomienia pętli tramwajowej przy ulicy Saperów.

Z wyrazami szacunku

